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browsing tabs. It is advisable to keep track of time during online interviews: the 

clock is always on the screen. If you realize that the interview is coming to an end 

and you have not yet mentioned the reasons for hiring you – try to move on to this 

issue. 

Write an email after the interview in which you can stress your interest in the 

vacancy and ask for feedback. Besides, you can ask additional questions that you 

might have after the conversation. 
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ДО ПРОБЛЕМИ САМОРЕАЛІЗАЦІЇ МОЛОДІ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

 

За досить короткий час Україна зазнала докорінних змін та різних 

потрясінь. Вони торкнулися як політичних, економічних так і освітніх аспектів 

розвитку держави. Сьогодні трансформуються моделі міжнародних відносин, 

підходи до вирішення внутрішньополітичних завдань і досягнення 

економічного успіху. Змінюється світогляд і мотивація поведінки як окремих 

людей, так і цілих суспільств. Ці процеси вже відбилися на взаєминах 

поколінь; на умовах входження в суспільство нових поколінь; за мірою 

значущості молоді для розвитку держави й суспільства. Кожне покоління 

молоді має свої цінності та пріоритети, які формуються під впливом 

соціальних та політичних процесів. Сучасні соціально-економічні умови і 

процеси в Україні потребують нових поглядів щодо самореалізації молоді та 

її активної, позитивно спрямованої поведінки. 

Проблема самореалізації багатогранна – її розглядали філософи, 

соціологи, психологи, педагоги. Особливої уваги її вивченню приділяли 

представники гуманістичної та екзістенціальної психології (А.Маслоу, Р.Мей, 

К.Роджерс, Е. Фром). Вітчизняні психологи досліджували самореалізацію з 

точки зору розвитку та становлення особистості, у взаємозв’язку із різними 

особистісними конструктами (цінностями, рефлексією, креативністю), у 

https://www.thebalancecareers.com/what-is-the-star-interview-response-technique-2061629
https://www.thebalancecareers.com/what-is-the-star-interview-response-technique-2061629
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різних сферах самореалізації (у сім’ї, професії), у різних життєвих ситуаціях 

(ситуації життєвої кризи тощо). Різні аспекти самореалізації були предметом 

уваги багатьох дослідників, зокрема, О.Г.Балла, Г.С.Батіщева, 

О.Ф.Бондаренка, Г.С.Костюка, О.М.Леонтьєва, С.Д.Максименко, В.Г.Панка, 

М.І.Пірен, С.Л.Рубінштейна, О.П.Сергієнкової, Т.М.Титаренко. 

Самореалізація являє собою реалізацію наявних особистісних та 

індивідуальних потенціалів, актуалізацію наявних бажань, потягів, потреб, 

умінь, навичок, схильностей. У процесі самореалізації відбувається втілення у 

життя власних уявлень про себе, про становлення себе як особистості, а також 

шляхів і методів цього становлення. 

Самореалізація є втіленням (у реальності, у діяльності) уже наявного, 

існуючого потенціалу, в той час, як самоактуалізація постає розгортанням, 

розкриттям внутрішнього природно закладеного можливого потенціалу, 

«постійне прагнення до повного розвитку власних вроджених можливостей, 

визнане К.Роджерсом, А.Маслоу та іншими дослідниками найважливішим 

мотивом дії людини, основним, не завжди досяжним, бажанням, метою 

людського буття» [1]. 

Вітчизняні дослідники розглядають самореалізацію здебільшого в 

структурно-функціональному та прикладному аспектах. Для формування 

діяльнісної самореалізації особистості в освітньому просторі важливо мати 

уявлення про її психологічну структуру, про етапи становлення, психологічну 

готовність особистості до самореалізації, зв’язок самореалізації з іншими 

психологічними феноменами особистості, а також про вади, що блокують 

прояв та розвиток самореалізації особистості в навчанні та професійній 

діяльності. 

С.Д.Максименко відзначає, що аналіз вітчизняної філософсько-

психологічної традиції дає можливість встановити, що самореалізація 

особистості є, насправді, органічно притаманною будь-якій людині. Але 

соціальні обставини можуть бути такими, що сприятимуть більш активному і 

глибокозмістовному становленню (самореалізаціі) особистості [2]. 

Джерело процесу самоактуалізації пов’язано із змінами у механізмі 

життєдіяльності людини, із виникненням здібності перетворювати власну 

життєдіяльність у предмет практичного використання. Найчастіше це явище 

вивчається у наступних аспектах: «як мотив (тенденція особистості»), як 

процес (механізм самореалізації), як ситуація (переживання цінностей 

існування), як результат (особистість, яка саморозвивається)». 

Процес самореалізації може відбуватися у різному віці, на різних рівнях 

і в різних видах діяльності людини. «За такого розуміння самореалізація має 

ознаки своєрідного інноваційного процесу у структурі діяльності 

особистості». Отже, самореалізація як процес, насамперед розгортається у 

напряму смислотворення, в основі якого через знайдений (відкритий) смисл 

відбувається перехід (трансформація) від потенційного до актуального, від 

здатності до дії, від навчання до втілення знань тощо.  
Література 
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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ  ЯК НОРМА РЕАЛЬНОСТІ 
 

Переведення освіти у всьому світі в режим екстреного дистанційного 

навчання у лютому 2020 р. є одним із глобальних впливів пандемії COVID-19 

на людство. Це стало справжнім викликом для світової системи освіти, 

водночас, очевидно, точкою неповернення до традиційно звичної рутинної 

аудиторно-парто-фіксованої системи навчання, на користь дистанційній 

освіті. 

Історія дистанційної освіти (ДО) є відображенням розвитку і 

використання інновацій комунікаційних технологій і містить три епохи: 

кореспонденції (1728-1833), візуально-аудіальну (1925-1980) та комп’ютерну 

(від 1990) [4]. Як перший задокументований приклад дистанційного навчання 

(ДН) прийнято згадувати публікацію у 1728 році Калеб Філіпс оголошення в 

Boston Gazette  з пропозицією навчати стенографії студентам у будь-якій точці 

країни шляхом обміну листами [8]. Кореспонденція давала змогу здійснювати 

освітні проекти у віддалених районах, або для забезпечення освіти окремих 

невеликих груп чи з окремих питань. Друга епоха, візуально-аудіальна, 

охоплює три послідовні періоди: теле- та радіотрансляцій (1925-1970), 

відритих університетів (1970-1980) та телеконференцій (1980-1990) [4]. В цей 

час ДО була хорошим доповненням освіті традиційній, або ж займала 

незначний сегмент. З появою комп’ютерів та інтернету від 1990 третя епоха, 

комп’ютерна, завдяки своїм непересічним можливостям вперше стала 

реальною альтернативою. Проте, освіта завжди є досить традиційна і в своєму 

загалу тяжіє до відомих, усталених, форм.  

Екстрене дистанційне навчання, запущене (ЕДН) пандемією COVID-19 

стало рубіконом. Перехід був раптовим і незапланованим але 

безальтернативним. Виявилося, що онлайн ДН, навіть коли воно є екстреним, 

має багато позитивних сторін та виявляє реальні перспективи майбутнього.   

Звісно, виникали проблеми, які були пов'язані з труднощами технічного 

забезпечення та освітніх онлайн платформ, браком навичок, відсутністю знань 
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